

ПЛИШКИН Василий (1753 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. В январе 1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды (41 человек) отправлен в «отряды под Кунгур». Участвовал в боевых действиях.

ПЛИШКИН Тит (1724 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. В январе 1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды (41 человек) отправлен в «отряды под Кунгур». Участвовал в боевых действиях.

ПЛИШКИН Яков (годы жизни не установлены), солдат 7-й легкой полевой команды. В 1772—1774 служил писарем в Яицкой комендантской канцелярии. В сентябре 1773 участвовал в производстве следствия над первыми сторонниками Е. И. Пугачева из яицких казаков (Д. К. Караваев, М. А. Кожевников, В. Я. Плотников и другие), арестованными еще накануне восстания. Позднее протоколировал показания захваченных в плен повстанцев. С 30.12.1773 по 16.04.1774, находясь в рядах защитников «ре-траншамент», был причастен к составлению журнала Яицкой комендантской канцелярии («Журнала Симонова»).

ПЛОТНИКОВ Алексей (дата рождения не установлена — 1773), канонир артиллерийской команды Оренбургского гарнизона. Находился среди защитников городской крепости с первых дней осады Оренбурга. При отражении приступа пугачевцев 22.10.1773, находясь на батарее, установленной у Орских ворот, был убит при разрыве 12-фунтовой пушки.

ПЛОТНИКОВ Василий Якимович (1734—1775), отставной яицкий казак. В конце августа — начале сентября 1773 он вместе с казаками М. Шигаевым, Т. Мясниковым, Д. Караваевым, Я. Почиталиным вел тайную подготовку восстания. 16 сентября Плотников и И. Почиталин приехали в лагерь у речки Усиха, где шли последние приготовления к выступлению. На другой день, узнав о посланной из Яицкого городка розыскной команде, Е. И. Пугачев спешно покинул свой лагерь и уехал с находившимися при нем казаками к Бударинскому форпосту, на Толкачевы хутора. Плотников, не имевший верховой лошади, остался в брошенном лагере. Ему пообещали, что за ним пришлют казака, но этого не сделали. Утром 18-го он был задержан, а после того доставлен в Яицкий городок, где и подвергся допросу в комендантской канцелярии. Допрос сопровождался битьем плетью, но некоторые обстоятельства своей поездки к Пугачеву Плотников утаил; не выдал он и сторонников, уехавших с ним, а также тех, которые находились в самом Яицком городке. Более восьми

месяцев провел он в тюремном заключении на Яике. В начале мая 1774 его отконвоировали в Оренбург и допросили в Секретной комиссии. В ноябре того же года с группой видных пугачевцев он был доставлен в Москву. По судебному приговору его отнесли к группе пугачевцев, которых определено было «высечь кнутом, поставить знаки (каторжные клейма на щеках и лбу) и, вырвав ноздри, сослать на каторгу». После экзекуции осужденных отправили к месту каторги — в Балтийский Порт (ныне г. Палдиски в Эстонии). По пути туда конвойная команда с арестантами остановилась на отдых в Ревеле (Таллинне), где Плотников и умер 28.01.1775.

ПЛОТНИКОВ Роман Нестерович (годы жизни не установлены), крестьянин Симского завода. Очевидец нападения на Симский завод отряда башкир-повстанцев во главе с пугачевским полковником Салаватом Юлаевым и его отцом Юлаем Азналиным 23.05.1774. Пять дней спустя он явился в Уфу и подал в провинциальную канцелярию рапорт, в котором сообщал, что пугачевцы, напав на Симский завод, перебили до 60 заводских служителей, работных людей и крестьян «и тот завод, фабрику с плотиной, церковь божию и все заводское селение сожгли».

ПОВАЛО-ШВЕЙКОВСКИЙ Федор (годы жизни не установлены), командир 25-й легкой полевой команды, премьер-майор. С января 1774 его команда состояла в бригаде генерала П. Мансурова, которая вела наступление от Самары к осажденному Оренбургу. Участвовал в боях с повстанцами в Заволжье и на дальних подступах к Оренбургу, в частности сражался с отрядами пугачевского атамана И. Арапова при штурме Бузулукской крепости и у стен Татищевой. В апреле того года участвовал в походе к Яицкому городку, завершившемся поражением пугачевцев в бою у реки Быковки (16 апреля).

ПОВАЛО-ШВЕЙКОВСКИЙ Николай Захарьевич (1753 — не ранее 1835), капитан Второго гренадерского полка. Родом из смоленского шляхетства, в военную службу вступил 22.06.1769 рядовым гренадером гвардии Измайловского полка. 24 сентября того же года его произвели в капралы, а 01.12.1770 перевели из гвардии в Черниговский пехотный полк в чине подпоручика. Во время войны с Турцией участвовал в Крымском походе армии генерал-аншефа В. М. Долгорукова, был при взятии Перекопских укреплений и приморского города Кафы; за отличия в этих боевых операциях был произведен в капитаны. С января 1774 находился с гренадерским полком в составе корпуса генерала П. М. Голицына, который, подавляя очаги повстанческого сопротивления в Закамье и западной части Оренбургской губернии, вел наступление к Оренбургу, осажденному войском Е. И. Пугачева. 6 июля его рота была спешно включена в состав команды отставного полковника И. В. Толстого, направлявшейся навстречу войску Пугачева, которое приближалось